

向世界讲好菏泽牡丹故事 菏泽牡丹国际传播论坛成功举办

记者 李潇 康慧盟 魏显正

花开时节赏国色，菏泽春光话牡丹。4月9日，由中共山东省委宣传部、中国外文局主办，中共菏泽市委宣传部、中国外文局文化传播中心承办的“菏泽牡丹国际传播论坛”在山东省菏泽市举办。

山东省委宣传部副部长、省文明办主任、省新闻办主任裘艳春表示，牡丹一直备受中国人民喜爱，国色天香的牡丹与千百年来积淀的中华优秀传统文化交相辉映，形成了牡丹独有的寓意和气韵。分享牡丹美好寓意，讲好牡丹故事，一是传递各国人民对和平发展的美好愿景，讲好菏泽牡丹繁荣昌盛之花的故事，为推动构建人类命运共同体贡献力量；二是承载各国人民对美好生活的向往，讲好牡丹如意幸福之花的故事，共同携手谱写美好未来；三是传承各国民友好往来的传统，讲好牡丹友谊长久之花的故事，厚植各国民友好情谊、不断扩大朋友圈；四是搭建各国文明交流互鉴的桥梁，讲好牡丹美美与共之花的故事，在深化文明交流互鉴中和

衷共济、大道同行，在增进人文交流、文化交融中让国色花香传更远，和合之声永流传。

中国外局副局长陆彩荣在视频致辞中指出，牡丹广受民众喜爱且寓意美好，是中华文明的重要象征，也是中外文化交流交融的生动注脚。近年来，中国外文局通过多种方式向世界介绍中国牡丹，先后出版过《中国牡丹》《国色牡丹》等图书。面对新形势和新技术发展，需要进一步创新牡丹国际传播方式载体，促进产业发展，推动文化交流。要注重打造知名IP，丰富牡丹文化内涵；注重科技赋能，提升牡丹文化传播效能；加速文化与产业融合发展，拓展牡丹文化传播载体；持续深化国际合作，进行本土化、分众化传播。期待加强与山东省的合作，与参会的国内外机构和有识之士一道，在中华文化传播领域携手共进，为促进各国民文明交流互鉴，构建人类命运共同体做出更多贡献。

菏泽市委书记张伦称，牡丹文化是中国优秀传统文化的重要组成部分，蕴含着富贵吉祥、繁荣昌盛的美好寓意，与当今世界和

平与发展的时代主题高度契合。近年来，“牡丹外交”走上世界舞台，先后亮相上合青岛峰会、中国国际进口博览会等重大外交场合，成为增进中外友谊、促进文化交流的“特使”。希望借着承办此次论坛之势，让更多牡丹从菏泽走向世界，携手开创牡丹国际传播的美好明天。

以色列驻华大使潘绮瑞、西班牙驻华大使馆副馆长（公使衔参赞）胡里奥·埃拉伊兹·埃斯帕尼亞，韩国驻华使馆公使衔参赞兼驻华韩国文化院院长金辰坤等多国驻华使节对论坛的召开表示祝贺，并发表主旨演讲。

潘绮瑞大使表示，开展国际传播文化活动对国家、民族和文化之间的沟通交流非常重要。以色列和中国拥有广泛的文化交流项目，这些文化活动是促进两国民心相通的重要媒介。期待菏泽牡丹可以成为向世界传播和连接爱和友谊的桥梁，成为山东之于世界的名片。

胡里奥·埃拉伊兹·埃斯帕尼亞公参回顾了中西交往的历史，并表示，今年是西班牙和中国建交50周年，两国将在各个领域开

展一系列交流活动。此次在菏泽举办的牡丹盛会，使他联想到两国文化的很多相通之处，希望可以借此更好推进两国文化交流。

金辰坤公参表示，韩中两国地理相近，文化相通，在历史上曾在诸多领域开展交流，是彼此珍贵的邻居。菏泽与韩国金浦市是友好城市，希望通过论坛的举办，增进韩中人民友谊，促进两国开展更多合作。

中国文联副主席、中国民协主席、山东工艺美院院长潘鲁生，当代中国与世界研究院副院长孙敬鑫，西班牙资深国际记者、中国人民大学教授哈维尔·加西亚，中日创新交流协会理事长、岐阜日中文化交流协会理事长马励，分别以现场参会或视频形式发表主旨演讲。

巴基斯坦亚洲生态文明与发展研究所首席执行官沙基勒·拉麦、CCG全球化智库高级研究员明竺、意大利汉学家谢宗旭等牡丹文化海外传播研究专家发表视频致辞。

在圆桌研讨环节，外交部原驻外代表王卫华，国际关系学院教授、战略传播研究中心主任纪

忠慧，中国人民大学公共外交研究院副院长雷蔚真，中国旅游研究院国际研究所所长杨劲松，《中国美术报》社社长、总编辑金新等嘉宾围绕牡丹文化国际传播相关主题进行讨论。外交学院国家软实力研究中心主任姚遥主持该环节。

为切实推动菏泽牡丹文化国际传播，中国外文局文化中心、菏泽市委宣传部、菏泽学院联合成立“文化传播创新合作基地·牡丹文化国际传播中心”，并在论坛现场举行了签约和揭牌仪式。论坛还就海外牡丹园建设发出倡议，愿在尊重国家主权、文化差异和现实国情的基础上，坚持共商、共建、共享原则，积极推进与相关国家的联系和对接，共建牡丹花园、共促经贸繁荣、共享发展成果。

雍容华贵的牡丹，是中国牡丹之都菏泽最具代表性的城市名片，也是极具中国特色的对外传播文化符号。此次论坛，300余位中外嘉宾齐聚菏泽，以花为媒、以花会友，围绕“打造中华文化标识，向世界讲好菏泽牡丹故事”这一主题，共同探索了牡丹作为中华文化标识的国际传播之道。

中国中医药信息学会洪澜受邀请到菏泽市妇幼保健院调研培训

记者 张虹 通讯员 孟祥超

为进一步加强妇孺国医堂建设，促进临床、保健与中医深度融合，将中医药服务的理念和方法融入到妇女儿童医疗保健服务中，助力医院高质量发展，4月11日下午，中国妇幼保健机构大部制改革创始人、中国中医药信息学会妇幼健康分会洪澜会长受邀莅临菏泽市妇幼保健院调研培训。

洪澜会长实地查看了菏泽市妇幼保健院中医科、产后康复科等临床科室，详细了解各科室业务状况、中医文化建设以及服务特色等相关情况，对妇孺国医堂项目进行了现场指导，并进行了主题为《中西医结合，助力妇幼向高质量发展转型》的专项培训。培训从目前妇幼保健机构面临的困局入手，指导各级人员如何树立正确的高质量发展理念，指



引各部制各专业如何快速高效转型，并就国家层面有关中医与妇幼融合发展的政策进行了解读，同时对大部制改革精髓进行了精彩阐述。

洪澜会长的莅临指导，为菏泽市妇幼保健院适应大部制改革、探索和推进妇幼保健服务机

构标准化建设开拓了思路，明晰了发展方向。下一步，菏泽市妇幼保健院将全面扎实推进中医药适宜技术与临床保健深度融合，借助妇孺国医堂项目带动全院、全市妇幼保健机构中医药业务发展，为广大妇女儿童的健康保驾护航。

菏泽医专党委书记袁志勇一行

到重庆市第九人民医院调研交流

记者 马璐璐
通讯员 贾先奎

4月10日，菏泽医专党委书记袁志勇、副校长齐云飞一行4人前往重庆市第九人民医院考察学校信息化建设和医院成本管理等方面的工作。在重庆市第九人民医院院长王俊的热情接待下，双方就重庆市第九人民医院在信息化建设和医院成本管理研究中取得的成就和经验，以及今后在人才就业、产学研合作等方面展开多维度合作等内容进行了深入交流。

首先，王俊详细介绍了重庆九院信息化建设的现状和发展趋势，他从医院概况、智慧服务、智慧医护、智慧管理等方面概括了重庆九院信息化建设情况，他指出，医院智能化的建设与发展为患者带来了实实在在的便利，提高了

医院的工作效益，赋能了医院高质量的发展。同时，九院总会计师颜维华介绍了在全国医院成本管理研究中保持领先的“九院模式”，他从成本控制、成本核算和绩效分配等方面说明了医院成本管理的重要性以及当下九院优秀的管理模式。接待会结束后，大家还前往重庆市医院成本管理研究中心、医院成本管理研究中心博士后科研工作站进行了现场考察，加深了对医院成本管理的认识与理解。

通过此次考察交流，菏泽医专将进一步总结考察中的经验和收获，不断优化信息化建设和成本管理体系，推动学校数字化建设和内涵式发展，同时，菏泽医专也将继续加强与其他医院和研究机构的交流合作，为医学教育和医疗服务的提升做出更大的贡献。

单县市场监管局保障食品安全 助力单县第五届全域旅游文化节举办

记者 张虹 通讯员 彭健

近日，单县第五届全域旅游文化节成功落幕。举办期间，单县市场监管局立足职能，多措并举，进一步夯实食品安全根基，为单县第五届全域旅游文化节保驾护航。

据了解，为确保全域旅游文化节食品监管领域安全，3月

27日起，该局全面落实24小时值班制度，指定专门人员实施动态监管，落实食品风险隐患排查责任；对接待单位食品原料的采购、加工进行排查，严格审核菜单和菜样，指导经营主体留样备查；围绕餐饮服务从业人员从业资格、食品原辅料采购进货登记、索证索票、食品及添加剂贮存保管、制作加工流程、

餐具清洗消毒、食品留样和从业人员健康检查等，细化检查措施，严格工作标准，对照要求，排查隐患。

在市场监管工作人员的全力保障下，单县第五届全域旅游文化节没有出现一起食品安全问题，人民群众对食品安全的满意度日益提升。

